



જગદીશ્વ

તંત્રી : રોબિન ધોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ધોળકીયા .
વેબ સાઈટ : <http://jagdishchristian.com>

ટે.નં.૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬(મો)૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬
email:garvinavkranti @ yahoo.com

અમદાવાદથી
દર શનિવારે
પ્રસિધ્ધ થતું
સાપ્તાહિક

આપનું લવાજમ ભાડી છે ? (હા)- (ના)
(સરનામાનું સ્ટીકર ઉખાડવા
વગર પરત કરો)

If undelivered pl. return to;
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર
પાલડી, અમદાવાદ-૭

YEAR-25 • ISSUE: 11 DATE: 12-03-2016 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

આસામમાં ચુંટણી પહેલાં જ ભારતીય જનતા પાર્ટીમાં ભંગાણ, એક જુથે નવો પક્ષ તુણમુલ બીજેપી રચ્યો

આસામમાં ચુંટણીની જાહેરાત થઈ છે તે સાથે જ રાજકીય પક્ષોમાં રાજરમત ચાલુ થઈ ગઈ છે. આસામ ગણપરિષદ સાથે ભારતીય જનતા પાર્ટીએ ગઠબંધન કરતાં ભાજપમાં કુટ પડી હતી. રાજ્યમાં પાર્ટીના એક જુથે ટોચના નેતૃત્વના આ ફેસલાથી નારાજ થઈને નવી પાર્ટી બનાવી છે. જેનું નામ રાખવામાં આવ્યું છે તુણમુલ બીજેપી. ભાજપમાંથી બળવો કરનારા નેતાઓની પાર્ટી તમામ ૨૬ બેઠકો પર ચુંટણી લડશે જે આસામ ગણપરિષદને આપવામાં આવી છે.

ભાજપથી અલગ ચોકો રચનારા જુથમાં સામેલ વિશ્વજિત ફકતે કહ્યું હતું કે પાર્ટીએ જે પાયાના કાર્યકરો છે તેમની અવગણના કરી છે. અમે કેટલાક દિવસોમાં જ અમારા નામો જાહેર કરી દેશું. ઉલ્લેખનીય છે કે એક જમાનામાં મમતા બેનરજી કોંગ્રેસની નેતા હતી અને પાછળથી તેણીએ તુણમુલ કોંગ્રેસ નામે નવો પક્ષ બનાવ્યો. જે આજે પશ્ચિમ બંગાળમાં રાજ્ય કરી રહી છે. હવે ભાજપમાંથી પણ એક જુથ તુણમુલ બીજેપી નામે નવો પક્ષ રચે છે ત્યારે જોવાનું રહે છે કે તે વિધાનસભાની ચુંટણીઓમાં કેવી સફળતા મેળવે છે.

ભાજપમાં પડેલી કુટથી વિરોધી પક્ષ ઘણો ખુશ છે. જો કે ભાજપના ટોચના નેતાઓએ આ બાબતે હજુ સુધી કશું કહ્યું નથી. આસામમાં એપ્રિલ-મેમાં વિધાનસભાની ચુંટણીઓ થનાર છે. આસામ ગણપરિષદ અગાઉ એનડીએમાં સામેલ થઈ ચુકી છે. તેના પ્રમુખ પ્રફુલ્લ મહંતા છે જે વિદ્યાર્થી નેતા તરીકે રાજનીતીમાં આવેલા. તેઓ બે વખત આસામના મુખ્યમંત્રી રહી ચુક્યા છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૧૫ વર્ષથી કોંગ્રેસ સત્તામાં છે. અને હાલમાં તરુણ ગોગાઈ મુખ્યમંત્રી છે. ભાજપે તેની રણનીતિના ભાગરુપે આસામમાં નવા મુખ્યમંત્રી તરીકેના ઉમેદવાર તરીકે કેન્દ્રીય મંત્રી સર્વાનંદ સોનેવાલેને પસંદ કર્યા છે.

લોકસભાના પુર્વ અધ્યક્ષ પુર્ણા એમ.સંગમાનું નિધન

પ્રથમ વખત ટીવી પર લોકસભા દર્શાવવાની શરૂઆત થઈ ત્યારે લોકસભાના અધ્યક્ષપદે પી.એમ. સંગમા હતા. તેઓ લોકસભામાં ખુબજ લોકપ્રિય વ્યક્તિ હતા. લોકસભાની ઉગ્રતામય કાર્યવાહી દરમિયાન પણ તેઓ હંમેશા હસમુખા બની રહેતા. તેઓ પ્રથમ એવા લોકસભાના અધ્યક્ષ હતા જેઓ સર્વસંમતિથી ચુંટાયા હતા. બીજી વિશિષ્ટતા એ હતી કે તેઓ પહેલા આદિવાસી હતા. લોકસભાના અધ્યક્ષ તરીકે તેમનો કાર્યકાળ અજોડ હતો. લોકસભામાં નિષ્પક્ષતાથી લેવાયેલ તેમના નિર્ણયોનો સભ્યો હંમેશા આદર કરતા.

તેઓના જીવનકાળ પર દષ્ટિ કરીએ તો તેઓ ગામડામાં પશુ ચરાવતા હતા. ૧૧ વર્ષની ઉંમરે તેમણે પિતાનું છત્ર ગુમાવ્યું તેથી ગરીબીએ અભ્યાસ પણ છોડાવ્યો. ભુખ વેઠવી પડી હતી. સંજોગો તેમના ઉજળા બન્યા જ્યારે તેમના વિસ્તારમાં આવેલ ચર્ચના સંચાલક અને સ્કુલના સ્થાપક ઈટાલીના મિશનરીની મદદ મળી. તેમણે અભ્યાસ શરૂ કરી ઉચ્ચ શિક્ષણ મેળવ્યું. શિક્ષક, વકીલ, પત્રકાર અને છેલ્લે રાજકારણી પણ બન્યા. ૧૯૭૭માં પ્રથમ વખત તેઓ ચુંટાયા હતા. પ્રથમ વખત તેઓ આદિવાસી તરીકે કેન્દ્રમાં પ્રધાન બન્યા હતા.

વિપક્ષોએ તેમને રાષ્ટ્રપતિપદના ઉમેદવાર બનાવ્યા પરંતુ તેમાં સફળતા મળી નહોતી. સોનિયા ગાંધી વિરુદ્ધ તેમણે શરદ પવારની સાથે વિદેશી કુળના મુદ્દે કોંગ્રેસ પાર્ટી છોડી. અને રાષ્ટ્રવાદી પાર્ટીમાં જોડાયા. પાછળથી તેમણે એ પણ છોડી દઈને પોતાનો પક્ષ સ્થાપ્યો. પુર્વોત્તર રાજ્યોના એક આદિવાસી રાજકારણી તરીકે તે સહુથી પ્રથમ વાર લોકસભાના સ્પીકર બન્યા હતા. તમામ રાજકારણીઓ સાથે તેઓના ઘનિષ્ઠ સંબંધો હતા.

પી.એ.સંગમાની દીકરી યુપીએ સરકારના સમયમાં મંત્રી રહી ચુકી છે. આમ સંગમાના અવસાન બાદ તેમના પુત્ર અને પુત્રી તેમની રાજકીય ખોટ પુરી કરશે તેવી સહુને આશા છે. કારણે પુર્વોત્તર રાજ્યોમાંથી આવા નેતાઓ દેશને મળ્યા નથી તેથી તેમનો અમુલ્ય વારસો હવે તેમના વારસદારોએ જાળવવાનો છે.



એશીયા ક્રિકેટ કપમાં ભારત છઠ્ઠી વાર ચેમ્પિયન બન્યું

એશીયા ક્રિકેટ કપ બંગલાદેશના મીરપુર ખાતે રમાઈ રહ્યો હતો. એશીયા કપનો ફાઈનલ મુકાબલો ભારત અને બંગલાદેશ વચ્ચે હતો. બાંગલાદેશે ટોસ હારતાં ભારત તરફથી તેમને પ્રથમ બેટીંગ કરવા જણાવાયું હતું. વરસાદે ઊભા કરેલા વિદ્યુનને કારણે ૨૦ ઓવરની મેચ ૧૫ ઓવરની કરી દેવાઈ હતી. બંગલાદેશ બેટીંગ કરતાં નિર્ધારિત ઓવરોમાં ૧૨૦ રનનો લક્ષ્યાંક ભારતને આપ્યો હતો. ભારત તરફથી શિખર ધવન અને વિરાટ કોહલી વચ્ચે અર્ધ સદીની ભાગીદારી નોંધાઈ હતી. આમ આ બેઉની વચ્ચે ૮૩ રનની મજબુત ભાગીદારી મળી હતી. જેને ભારતને જીતની નજીક પહોંચાડી દીધું હતું. ધવન આઉટ થયા બાદ કપ્તાન ધોનીને બેટીંગમાં તેમની આગવી અદાથી છ બોલમાં ૨૦ રન બનાવીને ભારતે જીતાડી દીધું હતું. ધોનીએ બે મજબુત છગ્ગા માર્યા હતા. જ્યારે કોહલીએ ૪૧ રને અણનમ રહ્યો હતો. આમ ભારત એશીયા કપ ટવેન્ટી ટવેન્ટીમાં છઠ્ઠી વાર ચેમ્પિયન બન્યું હતું. હવે જ્યારે વર્લ્ડ કપ ચાલુ થઈ રહ્યો છે તે પહેલા એશીયા કપની જીત ભારતને પ્રોત્સાહક બનશે. અને ટીમનો ઉત્સાહ વધારશે.



નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

<http://jagdishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> પર જોઈ શકાશે





ગતિશીલ ગુજરાતમાં મહિલાઓ બનશે વધુ સામર્થ્યવાન

માતૃહૃદયા મુખ્યમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલની સંવેદનાઓ થકી અનેક મહિલાઓના જીવનને મળ્યો ઉજાસ

- ★ ગુજરાતનું સતત ત્રીજુ જેન્ડર બજેટ : ૧૩૬ યોજનાઓ સો ટકા મહિલાલક્ષી : કુલ રૂ.૫૦,૫૮૫ કરોડની યોજનાઓનો મહિલાઓને લાભ
- ★ સરકારી ભરતીમાં ૩૩ ટકા મહિલા અનામત : ૨૮૦૦ મહિલાઓની પોલીસમાં ભરતી : આ વર્ષે ૨૨,૦૦૦ મહિલાઓને મળશે સરકારી નોકરીનો અવસર
- ★ સ્થાનિક સ્વરાજની સંસ્થાઓમાં મહિલા અનામત ૩૩ ટકાથી વધારી ૫૦ ટકા
- ★ સાણંદ, હાલોલ અને જુનૈદ(ભરુચ) ખાતે મહિલાઓ માટે ખાસ મહિલા જીઆઇડીસી
- ★ ૨.૫ લાખ સખી મંડળોના માધ્યમથી પરિવાર માટે આવકનું સર્જન કરતી ૩૫ લાખ જેટલી બહેનો
- ★ મહિલા સંચાલિત દુધ મંડળીને દુધ ઘર માટે રૂ. ૧ ના ટોકનથી ૩૦૦ ચો.વાર જમીન અને બાંધકામ માટે રૂ.૫ લાખની મદદ : મહિલા પશુ પાલકોને ચાફ્ટર, મિલ્કીંગ મશીન, મિલ્ક કુલર માટે સહાય
- ★ સ્તન અને ગર્ભાશય મુખના કેન્સર માટે ૬૦ લાખ મહિલાઓનું સ્ક્રીનીંગ : મહિલાઓના કેન્સર માટે સુપર સ્પેશીયાલિસ્ટ હોસ્પિટલમાં મફત સારવાર
- ★ અમદાવાદ ખાતે ખાસ મહિલાઓ અને બાળકો માટે પ્રથમ સ્પેશીયાલીસ્ટી મધર અને ચાઇલ્ડ હોસ્પિટલ
- ★ ગુજરાતની દીકરીને સિવિલ સર્વિસ પરીક્ષા આપવા રૂ.૬૦,૦૦૦ની સહાય : ગરીબ પરિવારની દીકરીને મેડીકલ કોલેજની ટ્યુશનફી સરકાર ચુકવશે
- ★ સરસ્વતી સાધના યોજના અંતર્ગત દર વર્ષે ૧.૫ લાખ કન્યાઓને વિનામુલ્યે સાઇકલ : આ વર્ષે ૧૦ નવા સરકારી કન્યા છાત્રાલય શરુ કરાશે
- ★ સુરક્ષા સેતુ યોજના : ૩.૫ લાખ જેટલી મહિલાઓને સ્વરક્ષાની તાલીમ
- ★ આ વર્ષે ૭૫ નવી નારી અદાલતો સાથે રાજ્યના તમામ તાલુકાઓમાં નારી અદાલતો કાર્યરત

માત્ર મહિલાઓ માટે જ રૂ.૫૦,૫૮૫ કરોડ ખર્ચાશે.

“ સમાજમાં મહિલાઓની સ્થિતિ સુધરે અને તેમને ગૌરવમય જીવન પ્રાપ્ત થાય તે માટે ત્રણ બાબતો મહત્વની છે. મહિલાઓનું આર્થિક સશક્તિકરણ, સુરક્ષા અને સ્વાસ્થ્ય ”

શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલ,
મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત રાજ્ય

